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INTERROGAZIONE 71,111Wf 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinarie a risposta orale in Aula 

'Ordinarie a risposta orale in Commissione 

Ordinarie a risposta scritta 

Indifferibile e urgente in Aula 

Indifferibile e urgente in Commissione 

E 

E  
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OGGETTO: Chiarimenti sui disservizi sulla tratta Torino - Savona 

Premesso che: 

• il servizio regionale veloce sulla tratta Torino - Savona viene effettuato da Trenitalia 

secondo Contratto di Servizio stipulato con la Regione Piemonte il 27 giugno 2011; 

• la tratta Torino - Savona risulta essere uno dei principali collegamenti sfruttati non solo 

dai pendolari piemontesi liguri negli spostamenti casa - lavoro, ma nel periodo estivo 

viene enormemente sfruttato da viaggiatori che partono per le vacanze estive 

soprattutto nei fine settimana, in cui il carico della domanda supera di gra lunga 

l'offerta di servizio; 

• la Regione Piemonte, come da Contratto di Servizio, ha investito nel piano di rinnovo 

del materiale rotabile e nel potenziamento delle tratte ferroviarie piemontesi come 

previsto dall'art.1 dello stesso Contratto concordando in particolare un piano di 

investimenti per il rinnovo del materiale rotabile; 

• l'allegato 6 del Contratto di servizio prevede che Trenitalia e Regione Piemonte 

prevedano il perseguimento di più elevati livelli qualitativi in relazione a varie 

caratteristiche tra cui i servizi igienici, prevedendo di conseguenza l'implementazione 

del materiale rotabile o intervenendo se necessario sugli orari e sui processi di 

manutenzione; 

• l'allegato 6 prevede per i servizi igienici come livello minimo del servizio il 50% dei 

servizi igienici funzionanti e soprattutto fruibili, prevedendo un incremento di tale 

percentuale negli anni e prevedendo delle sanzioni in merito al mancato rispetto degli 

standard minimi; 



PRIMO FIRMATARIO Davide Bono 
Altre firme 

ViAl_rsi- 

Irrall CONSIGLIO 
wiDELGAMONTY 

Valutato che: 

• i servizi erogati sulla tratta Torino - Savona, risultano, nei periodi estivi di maggiore 

carico, insufficienti a garantire gli standard di esercizio ai viaggiatori; 

• sono giunte dall'utenza molteplici segnalazioni riguardanti l'insufficienza dei posti a 

sedere, soprattutto nelle ore di punta mattutine e la mancanza spesso di servizi igienici 

funzionanti all'interno delle carrozze; 

• da fonte stampa abbiamo appreso che lunedì 8 agosto sul treno delle 8.25 in partenza 

da ,Torino e diretto a Savona, la capienza delle carrozze risultava già satura dopo la 

fermata di Ligotto, creando una situazione insostenibile per i viaggiatori che hanno 

affrontato un viaggio di oltre 2 ore in piedi e senza servizi igienici fruibili. 

INTERROGA LA GIUNTA 

Per sapere se e come intenda agire per migliorare la situazione della tratta in 
oggetto, potenziando il materiale rotabile e migliorando l'offerta dei servizi, 
riducendo al minimo i disservizi ai viaggiatori, e se vi è intenzione di sviluppare 
accordi infraregionali con la Liguria per migliorare il servizio ferroviario. 
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